

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Екатерины Валерьевны Ишковой на тему «Психологические детерминанты типов направленности личности на волонтерскую деятельность», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 - Общая психология, психология личности, история психологии

Автореферат имеет четкую структуру и логику. Актуальность обусловлена увеличением числа волонтеров в нашей стране, принимающих участие в волонтерском движении, которое влияет на их социализацию и развитие личности молодых людей.

Положения, выносимые на защиту, раскрыты достаточно подробно. Результаты эмпирического исследования подкреплены серьезной математической статистикой. Следует подчеркнуть, что по основным результатам теоретического и эмпирического исследования, компактно и последовательно освященным в автореферате, диссертант успешно справился с поставленными задачами. Согласно разработанной теоретической модели, системно представлена структура направленности личности волонтера и факторы детерминирующего преобладания у волонтеров определенного типа направленности.

Особый интерес вызывают, выявленные автором типы направленности личности на волонтерскую деятельность: личностно-ориентированная направленность; объектно-ориентированная; гражданско-ориентированная; профессионально-ориентированная. Мотивационные профили волонтеров с разным типом направленности на осуществляющую ими деятельность говорят об индивидуально-психологической детерминации направленности.

Автореферат содержит 9 рисунков и 2 таблицы.

В целом, судя по автореферату, диссертация является зрелым, продуманным, самостоятельным исследованием, имеющим несомненную научную новизну и практическую значимость. Сформулированные автором

выводы по основным результатам проведенного исследования вполне обоснованы и являются достоверными, а результаты представляют собой новые научные знания по общей психологии и психологии личности, которые могут выступать в качестве ориентировочной основы при организации психологического сопровождения и подготовки волонтеров.

Прилагаемый к тексту автореферата список 15 публикаций автора, состоящий из 6 статей, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК РФ отражает основные положения диссертационной работы.

Анализ автореферата диссертационного исследования Ишковой Екатерины Валерьевны на тему «Психологические детерминанты типов направленности личности на волонтерскую деятельность» позволяет заключить, что данная работа соответствует требованиям, изложенным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 - Общая психология, психология личности, история психологии.

Доктор исторических наук, доцент, профессор
кафедры гостиничного и туристического менеджмента
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

Горлова Наталья Ивановна

Адрес: 109992, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36.
E-mail: gorlovanat@yandex.ru

«21» марта 2024 г.

ПОДПИСЬ *Ишкова Н.А.*

Специалист по работе с персоналом

